

高考首日

广州出动 1.3万余警力 一考点一团队

羊城晚报讯 记者薛江华、通讯员公新文摄影报道:6月7日,2021年全国高考正式开启。在广州七中考点前,警犬拉姆和贝贝和它们的训导警察一起,严阵以待,护航高考。据悉,为保障全市高考工作安全顺利进行,广州警方按照“一考点一团队”要求,共部署1.3万余名安保警力,加强78个考点及周边的巡逻防控,以及治安、交通秩序维护。同时,大力提升涉考警情的处置级别,在常态安排的基础上增设接警席位,确保快速受理、出警、处警,高效妥善处置各类涉考紧急事件。

据悉,考试期间,每个考点都设立了高考安保便民服务站,由辖区派出所及治安、交警、特警等警种部门派员进驻,做好现场受理、快速处置涉考报警求助及应急处置的准备。广州警方110报警服务平台也开通了“涉考报警快速通道”,快捷快处涉考报警求助,确保每一起涉考报警求助能够及时高效处置。

为高考护航,羊城突击队越秀分队也派出了四组摩托巡逻,两个定点岗。记者在广州七中考点前看到,两个特警站得笔直,保障考点安全。据悉,特警除了在考点进行安全保障之外,还有摩托巡逻在考点机动巡逻,如果有考生出现紧急情况,也可以应急处置。

广州公安户籍部门还在考试期间启动应急服务机制,对考前发现居民身份信息遗失等情况,户籍部门将立即受理、立即审核签发、立即上传制证信息、加办制证。考点执勤民警配合考试主管部门为遗失、忘带身份证的考生提供身份核验服务。



广州七中考点门前特警守护

收到求助警情6宗,今天上午广州交警共派出护考小分队278人

铁骑引路,护送迷途大巴到考点



羊城铁骑为考生保驾护航

羊城晚报讯 记者王楠、郭思琦,通讯员交宣摄影报道:记者从广州交警处了解到,高考首日,广州交警全警上路护航高考,并出动羊城铁骑护考小分队278人,共收到考生求助警情6宗,涉及考生407人,其中5人通过警用摩托车紧急护送考场,1宗为护送大巴车队。

在位于越秀区的广州市第七中学考点,记者在校门口路段看到,广州交警配备了智能交通噪声监测系统。据广州市公安局交通警察支队越秀大队警官介绍:“该设备是广州交警针对高考首次运用,其可移动、十分便携,可以实时监测抓取路面鸣笛车辆的信息,为考生营造安静的考试环境。”

记者在华南师范大学附属中学考点门口看到,现场交警在考生下车时,主动为考生打开车门,并送上一句“加油!”。广州市公安局交警支队天河大队警官告诉记者:“我们希

望通过开车门、加油打气等微小的举动,来缓解考生紧张的情绪,让他们能够发挥出更好的水平。”

警官告诉记者,上午8时左右,广州市公安局交警支队天河大队收到113中学的老师求助,有一台载有高考考生的大巴车迷路了。接到求助后,天河大队立即派出铁骑在沙太高速出口找到这辆迷路的大巴,并通过统一调度,只用了12分钟便将大巴送达89中考场;上午8时26分,天河大队接到求助:一位家长的车在送考路上遇到交通堵塞,需要交警前往疏通。接到警情后,天河大队立即派出两辆铁骑前往该拥堵路段,并将考生准时护送到华南师范大学附属中学考场。

此外,广州交警在各考点还设立了服务驿站或便民服务站,配齐口罩、消毒酒精等物资,一位前来送考的家长吉女士也点赞了周到的配备:“看到这些服务措施,我对高考疫情防控更有信心了。”



广州第四中学考点,由爱心转运专车送来不少考生 羊城晚报记者 陈秋明 摄



爱心服务队接送中风险地区的考生到广雅中学考试 羊城晚报记者 林桂炎 摄

广州地铁开设“考生快速绿色通道”

羊城晚报讯 记者徐炜伦报道:6月7日是广东高考首日,记者从广州地铁获悉,今年有20多个考点邻近地铁站。7日早晨,记者在广州地铁三号线华师站内看到,安检点、进出闸机处专为考生开设了“考生快速绿色通道”,据介绍,目前广州地铁全线网均开设了绿色通道。值得一提的是,今年高考期间,

今天,我们是高考护航者

广州「一对一」爱心送考的士司机:

6月7日,2021年高考如约而至,却又注定是一个不平凡的日子。在广州管控区域和中高风险区内的考生,他们带着对未来的期许,在“爱心服务队”出租车司机“一对一”的护航下,翻开人生新的一页。

7时45分,张振新的出租车稳稳地停在了广州市第五中学门口,这是一辆贴有“高考工作车”的爱心服务车,顺利送达了一位家住海珠区中风险区的考生。

“我应尽一份力量”

记者注意到,有学校工作人员将爱心服务车引导至学校旁的停车场,等待相关人员将考生带进考场。停稳车后,张振新出示了相关送考证件,工作人员进行登记。“我们早上大约7时20分出发,路上交警一路关照,行程很顺利!”他告诉记者,待考生进入学校后,张振新将前往海珠客运站消毒。“我下午再回来接她,祝考生考试顺利!”高考期间,他希望给考生提供最舒适的出行环境。

张振新来自湖北荆州,已在广州打拼21年。了解到广州公交集团“爱心服务队”成立,“一对一”接送管控区域和中高风险区内的考生,他毫不犹豫地报了名。“还记得在去年疫情防控的关键时期,广州对我家多的支持。今年,我也想为广州尽自己的一份力量。”张振新坚定地说。

想说的话都贴在车上了

白云出租车司机左仁芝在出租车的前挡风玻璃上,特意贴上了祝福语。“……祝榜上有名,考上心中理想的大学”,红底黄字的一道横幅非常醒目。“我所有想说的话都贴在车上了,我和考生讲,你看到横幅就能认出我的车。”左仁芝说,他不会在车上和考生进行过多交流,所有的心声都凝聚在这一道横幅上。

左仁芝的送考地点是广州市第四十一中学,这是他今年第一次参加送考,却弥补了他的一个遗憾。原来,因为种种原因,左仁芝的两个孩子高考时,他都没有亲自送考。“为了弥补这个遗憾,今年我接送疫情下的广州考生,确保他们顺利考试。我很高兴能成为他们的护航者,并送上最真挚的祝福。”羊城晚报记者 严艺文

爱心驿站助学子无忧赴考

广州地铁联合广州交警首次建立“地下地面”联动护考机制,使交通无缝对接,并在邻近考点的车站设置“爱心防疫助考驿站”,保障考生赴考无忧。

记者在华师站和五山站内均注意到,“爱心防疫助考驿站”设置在安检点附近,有醒目的海报和红旗指引有需要的考生。据介绍,珠江

新城站、中大站同样设置了爱心驿站,另有站点将驿站设置在客服中心,现场均有海报等相关指引。

广州地铁“爱心防疫助考驿站”里物品完备,有与广州交警联名推出的“爱心大礼包”,包括装有实用防疫用品的“爱心防疫包”,装有签字笔、橡皮等的“爱心文具袋”以及装有雨衣、风油精等的“爱心应急百宝箱”。

万众一心 坚决打赢疫情防控硬仗

逾3000个“三人小组”奋战广州抗疫一线

日行上万步与病毒赛跑

羊城晚报讯 记者董柳 近日,在同新冠肺炎疫情赛跑的紧要关头,“三人小组”再次站到了广州抗疫一线。6月3日起,在广州荔湾芳村的封闭区域和封控管理区域,一支由属地社区基层干部(志愿者)、医护人员、公安民警组成的社区“三人小组”开始运作,主要承担开展健康监测、上门核酸采样、落实隔离监管、协助转送排查、配合疫情处置、协助物资配送、反映群众需求等多项职能。

“三人小组”是广州社区疫情防控中的一项“实用发明”,曾在去年的疫情防控中发挥了巨大威力。其中,社区居委工作人员和派出所民警熟悉当地社情民情,有利于做好全面入户排查工作,确保不漏一人(户);医务人员能够发挥对疾病诊断、判断的专业优势,有利于及时排查,及时判断,防患未然。

据统计,广州已有社区“三人小组”逾3000个,人数上万人。目前,在广州荔湾封控区域开展工作的社区“三人小组”,按照高风险地区200户左右一组、中风险地区400户左右一组、其他地区800户左右一组配备。

医护人员上门测核酸 三小时换三套防护服

6月3日下午,广州荔湾区芳村片区实施封控管理。当晚,广州市第十二人民医院30名医护人员来到白鹤洞街支援核酸检测,“90后”周翠环就是其中一位。5日,羊城晚报记者跟着她“暴走”三小时,记录“三人小组”一天的工作。

9时许,在白鹤洞山顶社区居委会二楼生活区,“三人小组”队员们在这里集中,分配当天的任务。周翠环的任务是给5户16位密切接触者(以下简称密接者)上门进行医学观察并检测核酸。

第一户和第二户密接者

住在鹤洞路同一小区,距离白鹤洞山顶社区居委会约1.5公里,由于白鹤洞街属于疫情高风险地区,公共交通工具停运,他们只能走路前往。

约15分钟后,大家来到第一户密接者家楼下,这是一栋老楼,没有电梯,密接者住在三楼。在34℃的高温下,穿上防护服,戴上N95口罩、手套、鞋套、护目面屏……周翠环和队友们上楼。

“请问有人在家吗?我们是来上门检测核酸的医护人员。”周翠环轻轻敲了敲门,不一会儿,门开了,出来一位阿伯。

核对完信息后,周翠环拿出体温枪对他进行测温,同时问阿伯:“最近有没有咳嗽痛?或者手脚没劲不舒服?”阿伯均表示没有,随后周翠环拿出标签,不到1分钟,核酸采集完成。

接着,他们又马不停蹄赶往下一户密接者家中……完成两户密接者核酸检测后,周翠环又进行消毒,并脱掉防护服。“下一户密接者距离这里有1公里左右,为避免交叉感染,我不能穿着防护服在街上随意走动。”周翠环说。当日,她所负责的5户16位

民警逐门逐户走访 一天要走两万多步

“去年疫情期间,我主要负责宣传、用键盘‘战斗’。今年我响应单位号召,冲上前线。”广州市公安局政治部教育培训处文体科科长夏雨说。

6月2日晚,夏雨与政治部其他11名支援民警奔赴荔湾区。根据工作安排,3日,他在支援队伍和广州市第十二人民医院的医护人员、社区工作者组成12个“三人小组”,对口支援白鹤洞山顶社

区。此时白鹤洞街已是高风险地区,当日主要对高考学生、监考老师以及密接者进行检测,他作为机动组成员协助处理了一天的突发情况。4日起,他们随即上门对重点社区居民全员检测,并承担密接者核酸检测采样任务。

“要和病毒赛跑,我们必须更快一点。”夏雨介绍,采样前,需在小程序上录入被检测者的信息,由于在线登录的人数太多,扫码

速度很慢,为加快速度,他们只能手工录入。一天下来,他们完成了近30户84人核酸检测。

由于交通管制,夏雨和同伴们每天只能步行前往各个社区,单程就需要半个小时,然后再穿上防护服,逐门逐户走访。一天下来,要走2万多步,因为防护需要,一天甚至穿防护服达三四次。

令夏雨感动的是,群众对他们的支持和鼓励。一些居民提出为



社区工作者深入排查 帮群众解决生活难题

经历过去年的疫情,如今统筹安排社区各项疫情防控工作时,荔湾区花地街恒荔湾社区居委会主任曾豪更加娴熟。

恒荔湾社区共有9栋居民楼,2090间住房,常住人口超过4000人,属于大型密集型社区。“去年社区内有3例确诊病例,所以现在我们更加不敢掉以轻心。”曾豪说。

5月21日荔湾区报告本地新冠肺炎疫情后,恒荔湾社区居委会便进入备战状态。26日荔湾区发布全区全员核酸检测的通告后,曾豪和同事随时待命出发。

“作为‘三人小组’,我们主要对接上级下发的密接、次密接者名单,深入社区进行排查,同时开展核酸检测采样和流行病学调查。”他说。在社区居委会工作的13年来,他每天都和居民打交道,因此上门走访时,居民也更加信任和配合。

走访过程中,“三人小组”也会帮忙处理居民遇到的各种难题。曾豪介绍,近日就有一位90多岁的阿伯在家做饭时不小心摔倒,他的孩子因各种原因无法赶回,只能打电话给居委会求助。于是,“三人小组”及时上门,将阿伯送上救护车。

作为社区“一把手”,曾豪除了日常走访,还要协调各方面工作,他的电话24小时开机。连日来,他每天凌晨两三点才能睡,早上6时又起来。在他看来,工作虽辛苦,居民的理解和包容就是最大的工作动力。“有时在微信群中发完消息,居民们都很关心我,让我早点休息,这样就足够了。”他说。

曾豪家住荔湾区海龙街,在封控管理下,他已经10天没见过家人了。

曾豪愧疚地告诉记者,去年疫情期间,他有一个月没回家,当时曾承诺两个孩子,今年暑假一定陪他们出去玩,“现在只有等疫情过后,才能弥补孩子。”

截至6月6日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例2542例(境外输入1052例)。目前在院136例。

6月5日,一个“三人小组”正在赶往位于封闭区内的次密接者家中 羊城晚报记者 汤铭明 梁喻 摄

今天消息

6月6日 广东新增 4例本土 确诊病例

另有本土无症状感染者转确诊病例1例

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤信报道:记者从广东省卫健委获悉,6月6日0-24时,全省新增4例本土确诊病例,广州报告3例,深圳报告1例;另有本土无症状感染者转确诊病例1例,广州报告。新增2例本土无症状感染者,广州报告1例,湛江报告1例。

全省新增境外输入确诊病例3例,广州报告1例,来自坦桑尼亚;佛山报告2例,均来自阿联酋。新增境外输入无症状感染者10例,广州报告7例,2例来自卡塔尔,其余5例分别来自印度尼西亚、墨西哥、坦桑尼亚、利比亚和喀麦隆;江门报告1例,来自法国;肇庆报告2例,分别来自土耳其和尼日尔。新增出院2例。

截至6月6日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例2542例(境外输入1052例)。目前在院136例。